

短时间内为何造成重大伤亡？遇难人员在二楼为何逃生受阻？

江西新余“1·24”特大火灾事故追踪

1月24日下午，江西新余市渝水区一临街店铺发生火灾，导致39人遇难，9人受伤。火灾事故为何发生？短时间内为何造成重大伤亡？遇难人员大多在二楼，为何逃生受阻？记者在事故现场进行了走访。

▶ 违规动火施工酿出特大事故

1月25日上午，新余市召开新闻发布会，通报“1·24”特大火灾事故情况。此次事故原因已初步查明，失火建筑地下一层进行冷库装修过程中，施工人员违规动火施工造成起火。

记者现场走访发现，着火的建筑一共有三层，地下一层为冷库，一楼是网吧，二楼是培训机构和宾馆。事发前几天，冷库正在施工，附近居民看到有大量泡沫板被运到店内。

现场救援人员告诉记者，事故发生时，施工人员正在对地下一层进行施

工，电焊切割过程中导致泡沫板起火。事故发生后，新余市消防支队共搜救出48人，其中39人遇难、9人送医救治。据介绍，受困人员主要是参加教育咨询培训的学生和住宿旅客。目前，已有12名相关责任人员在接受公安机关调查。

有业内人士表示，尽管电焊施工属于特种行业，但是技术门槛低，工人自己买一套设备就可以进行电焊作业；再加上电焊作业从业人员素质参差不齐，缺乏必备的安全意识和技能，增加了引发火灾风险。

▶ “刺鼻的浓烟闻几秒钟便感觉发晕”

记者采访了解到，火灾发生后，地下一层因违规动火引燃泡沫板而产生的大量有毒浓烟，通过楼道涌入二楼导致人员被困。

记者在二楼现场看到，这里没有明显的过火痕迹，一些桌面上落有因浓烟造成的黑色灰尘。一名从一楼网吧逃离的男子告诉记者，现场弥漫滚滚浓烟，气味异常刺鼻，只闻了几秒钟便感觉脑袋发晕。

家住附近的一名居民表示，现场的火势并不大，但产生了很浓的黑烟。24日晚，记者在事故现场看到，临街多家店铺的大门和墙体被浓烟熏黑，空气里弥漫着一股烧焦的气味。

据了解，由泡沫板燃烧产生的黑色有毒浓烟能在短时间内造成人员窒息，这也是此次火灾事故在短时间内造成遇难人员多的直接原因。

▶ “逃生通道”受阻 安全隐患突出

此次发生事故的是临街店铺。记者在事故现场看到，发生火灾事故的场内通道狭窄逼仄，内部布局复杂，安全隐患突出。失火建筑的一层为联排商铺，二层被打通用作宾馆房间和培训场所，长百余米的联排商铺中，只有两个进出口。

据一名现场目击者介绍，通往二楼的楼梯狭窄，仅能容纳两人通过，发生火灾时容易拥堵。在事故发生场所二楼，防盗窗有插销，在火灾浓烟弥漫的紧急情况下很难找到插销。

一名成功逃生者回忆说，事发时现场一片混乱，什么都看不见，所幸之前接受过安全培训，在黑暗中低着头、贴着墙、朝着光的方向走到门口，才得以逃离现场。受访救援人员认为，平时注重加强安全教育、增强消防安全意识，培训提升自救能力，在关键时刻往往能挽救生命。

针对火灾事故现场暴露出来的隐患问题，江西省委省政府要求加强多业态混合经营场所、人员密集场所等重点部位消防监管，坚决整治占堵消防通道、封闭安全出口、防盗窗封死等突出问题，确保风险隐患早发现早处置，全面消除安全管理死角盲区；要深入检视工作中的短板漏洞，迅速在全省上下开展地毯式、拉网式安全隐患排查整治，通过开展直插现场的专业排查，强力整治各类风险隐患。新华社记者李兴文 胡锦武 范帆

最新演出信息

郭富城、林家栋、任贤齐主演
《临时劫案》

黄美菊、陈丽君主演
《汉文皇后》(戏曲 越剧)

2月3日19:30——话剧《艺术》

2月26日19:30——杂技剧《如梦长安》

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台，获取更多电影演出信息。

更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>

售票热线:85512832 服务监督:85528668

富洋烧烤店特别重大燃气爆炸事故调查报告公布

新华社北京1月27日电 2023

年6月21日20时37分许，宁夏回族自治区银川市兴庆区富洋烧烤民族街店发生一起特别重大燃气爆炸事故，造成31人死亡、7人受伤，直接经济损失5114.5万元。日前，国务院常务会议审议通过了宁夏银川富洋烧烤店“6·21”特别重大燃气爆炸事故调查报告。经国务院事故调查组调查认

定，这是一起因相关企业违法违规检验、经营，并配送不符合标准的液化石油气瓶，烧烤店在使用中违规操作发生泄漏爆炸，地方党委政府及其有关部门履职不到位、燃气安全失管失控，造成的生产安全责任事故。

事故发生后，党中央、国务院高度重视。习近平总书记立即作出重要指示批示，强调这起事故造成多人伤亡，令人痛心、教训深刻。要全力做好伤员救治和伤亡人员家属安抚工作，尽快查明事故原因，依法严肃追究责任。各地区和有关部门要牢固树立安全发展理念，坚持人民至上、生命至上，以“时时放心不下”的责任感，抓实抓细工作落实，盯紧苗头隐患，全面排查风险。近期，有关部门要开展一次安全生产风险专项整治，加强重点行业、重点领域安全监管，有效防范重特大生产安全事故发生，切实保障人民群众生命财产安全。李强总理等领导同志作出批示，提出明确要求。应急管理部、住房城乡建设部、商务部、市场监管总局等有关部门迅速响应，组成联合工作组赶赴现场指导事故救援处置工作。

依据有关法律法规，经国务院批准，成立了由应急管理部牵头，公安部、住房城乡建设部、商务部、市场监管总局、国家消防救援局、全国总工会和宁夏回族自治区人民政府参加的国务院宁夏银川富洋烧烤店“6·21”特别重大燃气爆炸事故调查组。同时，邀请燃气、消防、气瓶、管阀、爆炸和建筑等方面专家参与事故调查。事故调查组通过资料查阅、座谈交流、现场勘验、实地调查、物证鉴定、视频分析、模拟实验、询问谈话、理论计算与分析以及专家评估论证等多种方式，查明

了事故经过、发生原因、人员伤亡情况，查明了富洋烧烤店和气瓶检验、充装、配送等单位有关情况和责任，查明了地方有关党委政府、相关部门在监管方面存在的问题和相关人员的责任；同时，调查组举一反三、以点带面，深入剖析事故暴露的突出问题，总结事故主要教训，提出整改和防范措施建议。

事故调查组查明，事故直接原因是液化石油气配送企业违规向烧烤店配送有气相阀和液相阀的“双嘴瓶”，店员误将气相阀调压器接到液相阀上，使用发现异常后擅自拆卸安装调压器造成液化石油气泄漏，处置时又误将阀门反向开大，导致大量泄漏喷出，与空气混合达到爆炸极限，遇厨房内明火发生爆炸进而起火。由于没有组织疏散、唯一楼梯通道被炸毁的隔墙严重堵塞、二楼临街窗户被封堵并被锚固焊接的钢制广告牌完全阻挡，严重影响人员逃生，导致伤亡扩大。

调查查清事故暴露的主要问题是地方党委政府及其有关部门专项整治敷衍了事、源头管理失职失责、气瓶检验充装弄虚作假、燃气经营配送使用管理混乱、餐饮场所安全失管漏管、执法检查宽松软虚。涉事有关企业存在相关违法违规行为。

事故调查组按规定将在事故调查过程中发现的地方党委政府及有关部门的公职人员履职方面的问题等线索及相关材料，移交中央纪委国家监委追责问责审查调查组。

针对事故中暴露的问题，事故调查组总结了五个方面的主要教训：该坚守的安全红线没有守住，该有的强烈责任感却放松懈怠，该全链条监管的却掉链断档，该用打非治违的硬措施没有硬起来，该抓实的安全基础没有抓到位。同时，提出六项整改和防范措施建议：统筹发展和安全，狠抓燃气安全大起底；严格市场准入，全面规范行业发展秩序；强化齐抓共管，提高安全监管效能；迅速开展行动，彻底整治餐饮用户隐患；完善法规标准，提高适用性和强制性；狠抓社会末梢，提升基层能力水平。

福彩直通车

南通福彩热线电话:85286795

南通购彩者10元投注喜获双色球二等奖

1月7日，中国福利彩票双色球游戏第2024003期开奖，开奖号码红球为：01、05、08、13、32、33，蓝球为：03。南通市通州区西亭镇青年中路20号福彩店32060644号投注站传来喜讯，购彩者刘先生喜中双色球二等奖1注，收获奖金226173元。

近日，中奖者刘先生来到南通市福彩中心兑取中奖奖金。据了解，刘先生今年30多岁，坚持购买福利彩票已有四五年了。曾经各种玩法他

都涉猎过，后来觉得双色球奖金最高，所以就专攻双色球了。这么多年下来，买彩票已经成为他的一个习惯和美好的愿望，只要坚持就好。

刘先生说：“我感觉中大奖是需要缘分的，所以一般我都是机选号码，中了是有缘，没中就当是做了善事。”在福彩双色球2024003开奖前，刘先生机选了5注双色球，花费10元。等到下期他再去买彩票时，才发现自己中了一注二等奖。

福彩双色球 2元可中1000万